

Виходить у Львові  
що два (крім неділя і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся  
лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданя і за зло-  
женем оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові  
в агенції дневників па-  
саж Гавсмана ч. 9 і  
з ц. к. Староствах на  
провінції:  
на цілий рік К 4:80  
на пів року „ 2:40  
на чверть року, 1:20  
місячно . . . „ — 40  
Поодинокое число 2 с  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10:80  
на пів року „ 5:40  
на чверть року „ 2:70  
місячно . . . „ — 90  
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісти політичні.

*З ради державної. — Конференція провідни-  
ків. — З бюджетової комісії. — Праса про з'їзди  
у Відні і Бріндізі. — З Росії.*

На вчерашнім засіданні палати послів пос.  
Масарик мотивував своє нагляче внесення в сира-  
ві загребского процесу. В своїй промові осудив  
дуже остро той процес і виступив против бана  
бар. Раяха за его подітку звернену против  
Сербів. В дискусії взяв участь і п. президент  
міністрів бар. Бінерт і зазначив, що у внесеню  
Масарика ні особи вишані в процес ні справа,  
як має бути предметом слідства із сторони  
анексійної комісії, не суть точно подані. Таке  
слідство належить виключно до судів і було  
би небезпечним, коли би парламентарна комі-  
сія займила становище суду. Дальше розхо-  
дить ся тут о процес в чужій державі і для-  
того президент міністрів мусить заявити ся  
іменем правительства против наглячости. —  
По промовах генеральних бесідників наглячість  
внесення відкинено.

Відтак замкнув президент палати др. Пат-  
тай засіданя, заявляючи, що о реченці сліду-  
ючого повідомить послів письменно. Імовірно від-  
буде ся найближше засіданя дня 2 червня, а  
між тим буде радити бюджетова комісія.

Провідники парламентарних клубів мали  
вчора наради від проводом президента дра  
Паттая. Ураджено, аби бюджетова комісія вела  
дискусію над бюджетом без перерви, а перше  
засіданя палати послів, аби відбуло ся по ве-  
лених святках дня 2 червня.

Бюджетова комісія палати послів відбула  
в поведілок засіданя, на яким ведено дальші  
наради над бюджетом міністерства залізниць.  
П. Елянбоген обговорював персональні справи,  
відтак аужитковане водних сил в промислі.  
Взяв резолюцію, шеби на Арудяньській залі-  
зници введено електричний рух, критикував  
реорганізацію залізничного заряду, переведену  
міністерством і домагав ся выясненя, чи під-  
везка особової тарифи має обовязуючу силу.

П. Хоц домагав ся, шеби генеральна інспекція  
австрійських залізниць була незалежна від  
міністерства залізниць і шеби права залізничних  
дирекцій побільшено. П. Вукович обговорював  
залізничні відносини і начерки нової залізничної  
сіти в Дальматії.

П. Котлярж предложив ряд національних  
зажальень, жалуючи ся на неприязний настрій  
до хліборобників в міністерстві залізниць. П.

Шрамак домагав ся полекші для вивозу солоду  
і виробів рільничих товариств. Виступав про-  
тив підвезки особової тарифи 3. класи. П.  
Машталка просив міністра о рішуче выяснене  
будучої організації державних залізниць задля  
неясности дотеперішної заяви в тій справі.  
Підніс, що чеські, польські і соціально-демокра-  
тичні послы домагають ся децентралізації  
служби, самостійности дирекцій і введеня  
в вишій степені купецкого духа.

Намір здуки двох залізниць недавно удер-  
жавлений, іменно залізниця „Тов. державних  
залізниць“ і північної західної був би основанем  
нового міністерства в міністерстві залізниць.  
Вкідци займав ся бесідних персональними  
справами і етатом урядників. Промовляли ще  
п. Штумпер і Штайнвендер, почім перервано  
наради.

„Morning Post“, обговорюючи віденський  
з'їзд, пвше, що супротив зросту морських сил  
Німеччини і постанови Австро-Угорщини, по-  
будувати чотири dreadnought-и і Італії, побуду-  
вати два такі кораблі, може тридержавний союз  
скорше, ніж хто думає, мати таку морську бовву  
силу, якої треба буде не менше бояти ся, чим  
его величезної сухопутної сили. В европейскім  
концерті перестают числити ся з Англією.

6)

## Оно за оно, зуб за зуб.

Оповіданє з полуднево-африканських степів.

(Конєць).

І мої очи були в часі тої дивної сцени  
без перерви звернені з найбільшою увагою на  
майже яснїюче своєю блідостию лице молодой  
дівчини. Чи то лице, в котрім не видно було  
тепер нічого, крім ненависти, смертної ненависти  
і неумолимої жадоби мести, чи оно могло  
бути то саме, яке своєю незвичайною красою  
і ніжністю цілого мене очарувало? — Однак  
чим довше мої очи на нїм спочивали, тим  
менше я дивував ся, що той великанський  
мурян, начальник численного і могутого пле-  
мени, піддає ся добровільно приказови Марти  
і неоружений вишов з посеред своїх воївків  
та послухно ступав наперед.

Але тут не було ні часу ні місця довше  
роздумувати і я був спонуканий як найскорше  
звернути мою увагу на то, що мало тепер на-  
стали.

Кафрі, з котрими ми насамперед говорили,  
скоро лиш їх провідник почав іти перед конем,  
побігли всі до хат і я замітив, як тепер з тих  
хат висипала ся товпа чорних людей мов рій  
пшл, а рівночасно в блідім світлі місяця по-  
явили ся якісь блискавки, що не могли похо-  
дити від нічого иншого, як лиш від металевих  
списів. Они кинули ся були до хат, аби скли-  
кати людей і уоружити ся.

Була незвичайно небезпечна хвиля! Кож-  
дий нерв в моїм тілі дрожав, а у висках гу-  
діло і било мов молотом, коли я з револьвером  
в руці обернув коня трохи боком, аби по мож-  
ности надбігаючих набагників здержати. Уже  
найближша секунда могла зробити конєць на-  
шому житю, бо нас могли розірвати на кусні.  
Нас було лиш двоє і хіба одно чудо могло  
нас спасти.

І Марта, як здавало ся, пізнала сейчас  
небезпечність тої хвилі і не відвертаючи очий  
від голови свого полоненого ворога, крикнула  
давнїми і сильним голосом, що заглушив крик  
скаженої товпи:

— Коли упаде від вас хочби одна списа,  
Момба не жне!

Вереск і крик товпи відразу утих. На-  
прасний напір наших набагників почав осла-  
бати, бо аж надто добре знали они, що та бі-  
ла женщина додержить свого слова і застрі-  
лить поважаного ними начальника племена як  
скаженого пса.

Так як би то діяло ся лише що вчора,  
стоїть перед моїми очима ще ині живо той  
вид: великанська статя начальника Кафрів, по  
кидаючи від часу до часу з своїх злобних очий  
боязливий погляд позал себе, маширував в ні-  
мій злости перед дулом револьвера; строге, рі-  
шуче лице хорошої, безмилосердної местниці  
крови свого брата, що мов викована з заліза  
сиділа на коня і поводи́ла ним спокійно; я,  
майже обернений поза себе на сідлі з готовим  
до стрілу револьвером і поступаючи за нами в

досить великим віддаленю роздратована товпа  
муринів.

Нараз роздав ся глухий, протяжний го-  
лос рога, що розніс ся далеко по мовчливим  
степі і відбивав ся відгомоном від поодиноких  
горбків і купок дерев. Чи то був сигнал тре-  
воги? Коли би так було, то вскорі мали би ми  
за собою погоню Кафрів з половини краю і  
смерть — скоро і люта смерть була би кіпанем  
нинішних подій. Однак були лиш дві річі,  
якими займали ся мої гадки навіть в тій хви-  
лі найбільшої небезпечности: відвага і холо-  
днокровність, з якими той шалений плях був  
переведений аж до тої хвилі, і почуте сильної  
волі, сильнішої від мові — волі Марти

Кафрі на мов велике зачудованє поли-  
шали ся все більше і більше позаду, аж  
вкінци зовсім зникли в щільні з моїх очий, так  
що я майже мав вражінє, немов би все доте-  
перішнє було лиш нічним привидом. Від тепер  
видавалось мені, немов би ми ішли наперед у  
сні. Ми знов опинили ся на долині глубокого  
яру. Знов побачив я змінене, бліде лице убь-  
того, мертві очи его звернені все ще до повно-  
го місяця і тепер дожидав я з найбільшим на-  
пружанєм, що кождой хвилі почую гук вистрі-  
лу, який зробить конєць житю начальника  
Кафрів. Але нічо такого не стало ся і довкола  
панувала глубока тишина — тишина смерті і  
лиш удари копит наших коний глухо відда-  
вали ся.

Відтак — тихий шелест в корчах, тріскіт  
ломаних сухих гядузок і мов на даний знак  
вскочило з обох сторін до яру множество тем-



## Н О В И Н К И.

Львів, дня 19-го мая 1909

З сего випливає наука, що Англія мусить збільшити свою флоту.

„Nordd. Allg. Zeitung“ підносить велике політичне значіння з'їзду в Бріндізі і у Відні. Вони показали наглядно, що мимо уложеного з гори пляну певної частини європейської печати підкопувати стало повагу тридержавного союзу, він естувє дальше в повній своїй силі. Супротив заморської політики зійшов він був ледьсь час на другий плян, але справедливою була гадека тих політиків, які твердили, що сей союз виступить знов яко рішачий чинник, коли важні справи, дотикаючи європейського державного систему, силою обставин будуть видвинені на перший плян. То стало ся в хвили, коли розгоріло ся східне питання. Тоді прийшов час, щоби тридержавний союз оказав ся на ново орудиєм мира. І ось з уст трьох союзних монархів почули народи, що стоять вони на основах союзу і бажають рішучо додержувати его яко випробоване забороло мира.

Царська російська пара, як доносять, взьме участь в 200-літнім ювілею побіди під Полтавою, віднесеної 8. липня 1709 р. над Шведами. В тій цілі цар і цариця удадуть ся особисто до Полтави. Крім тої подорожжї єсть проект подорожжї до Італії і по Середземнім морі. В Римі мають цар і цариця забавити чотири дні.

них, кремезних статій. Тепер побачив я вкрито, як може о дванадцять кроків від нас, великанський, на червоно помальований Кафер лагодив ся кинути свою будаву. З такого малого віддаленя не міг хибитя свої цілі — а тою ціллю була Марта і на пів збожеволідий зі страху, вб'яв я йому коневі остроги в живіт. Кінь напрямно рванув ся наперед, а я ставувши в стремених, випрямив ся і простягнув руку для оборони поміж Марту і убийче оружжя. Майже в тій самій хвилі почув я удар і немов би цілий засіяний зв'язками небозвід упав на мою голову. Мільони блискавок замисготіло мені в очах і о тім, що відтая стало ся, не знаю більше нічого.

— Пет! Не говоріть більше — відозвав ся м'який, дзвінкий голос, що залунав в моїх очах як голос ангела, коли я знов обудив ся до життя. — То ще за вчасно і лікар строго заборонив.

Холодна, легка рука поклала ся успокоюючо на мов розпалене чоло, між тим як друга обережно поправляла подушку. Поволи отворив я очі і побачив нахилене над собою лице тої, котра кілька місяців була мені в житю вірною товаришкою, а тепер, я не знав як довго, предметом моїх горячкових уяв. Але з якою любовю і милосердям гляділи тепер ті темносні очі і які лагідні були черти її лица.

— Ожже то все було лиш витвором моєї уяви? То все неправда? Як?

Але коли я з ослабленя ледве мав силу вишептати ті слова, упав мій погляд на її чорне одіне і я пізнав, що все було страшною дійстністю.

— Не говоріть більше, дорогой Гане! То вас ще за дуже зворушує і ви могли би знов заведужати і не поправити ся. А ви мусите бути здорові!

Щось в тоні її голосу говорило мов ціла книга.

— А відтак поклянете мене, Марто! Ні! Не хочу бути здоровим — додав я ворколяча як розпещена дитина.

Боже! Як її лице тепер прояснило ся! Якою щирістю заясніли її очі, коли вони приближвала свої уста до мого уха і шепнула:

— **Є. Е. п. Намістник** др. Михайл Бобржинський вернув вчера вечером в своїй подорожжї в дрогобицький повіт до Львова.

— **Іменованє.** Краєва Рада шкільна іменовала дра Теод. Мянвского, заступника учителя в IV гімназії, дійстєм учителем в V гімназії у Львові.

— **Про подорож Є. Е. пана Намістника** дра Михайла Бобржинського до дрогобицького повіта доносять нині в Дрогобича: П. Намістник др. Бобржинський прибув вчера рано в радником Двору п. Інгарденом до Дрогобича, щоби переконати ся о розмірах нещастя, яке спричинила повінь, що навистила села положені над рікою Тисьменицею.

В супроводі старости п. Ноєля і урядителя тимчасового заряду тутешної розвязаної Ради повітової гр. Замойского п. Намістник навідав ся до сіл Почайовичі, Михайловичі, Солоньско, Липовець і Вороблевиці. Повінь наробила в тих селах як і в селах положених низше вдовж Тисьмениці о стілько більшої як деінде шкоди, що пливучу тою рікою в наслідок пукнення деяких резервоарів ропу та відпадки в рафінерії нафти вода онадаючи полишила на грунтах і воесім знищила поля і сіножатя.

П. Намістник в виду населеня, котре на вість о его приїзді всюди численно збирало ся, заповів виданє в найближших днях розпорядженя що до обовязкового вичищуваня відпадків з рафінерії нафти та приступленє до вибудованя в го рішнім бігу ріку Тисьмениці т. зв. лямачки т. е. урядженя, котре буде мати на цілі нафту пливучу евентуально рікою здержувати і відводити до окремих ставів, з котрих можна буде її випомпувати до резервоарів і ужити або, о скілько була би неужиточна, спалити. Позаяк проект такого урядженя вже виготовлений, то радник Двору Інгарден пішов

— Ні, не покину, хіба що ти сам скотів би того.

— Ніколи? — спитав я з упором недужих.

— Ні, ніколи! Бо зі всіх, хто мені був колись дорогий і милий, остає ся лиш ти один.

— Марто! Люба Марто, отже ти знала...

— Так, я знала від самого початку. Крім того — сказала дальше крізь сльози, усміхаючись — не забувай, що ти лежав в горячці і багато дечого наговорив.

Пізнійше, коли я прийшов більше до сил, оповіла она мені дальший хід подій тої страшної ночі: Старий Буно, неспокойний о нашу безпечність, дав о всім знати, о скілько то було можливе, всім нашим білим сусідам. Відтак внаслідок щасливого случаю саме тої ночі відділ кіяної поліції робив одну з своїх великих патрулів і в послідній хвилі появил ся на місци нападу. Внаслідок того Марта, котру мов зранене довело до повної розпуки, була на щастє охоронена перед найбільшою нерозвагою. Іменно, коли она Кафра, що мене зранив, застрідила, хотіла й Момбу положити трупом. То було би великако як найгірші наслідки, бо коли Момбу поставлено в Ембекельнені перед суд, увільнено его, позаяк его своляки, побоюючи ся о его життя, видали дійстних убийників Гергарда ван Занда. Убийників, котрих було трьох, арештовано одної ночі в їх хатах, відставлено до суду і по короткім процесі повішено.

Марта і я, по моїм подужаню, повінчали ся в Умтабека в німецькій місці, а що наше життя в сусідстві Кафрів, котрих хитрість і мстивість ми добре вже пізнали, було виставлене на безастанну небезпечність, то ми постановили продати цілу посілість разом з всею худобою. Ми не потребували довго ждати на вагоду і коли один з наших сусідів, Петро Гробелар, подав нам відповідну ціну, згодились ми не надумуючись.

Вільні тепер від всяких клопотів і журби о будучність, переселились ми з жінкою до Європи, покидаючи на все край, в котрім пережили тільки страшних хвиль.

до Тустанович на горішний біг ріки Тисьмениці, щоби там вислідити найвідповіднійше місце, в котрім би то урядженє можна вибудувати.

Для населеня навіщеного нещастєм уділив п. Намістник значнійшої запомоги до рук старости в цілі доставленя потерпівшим передовсім бараболі до садженя.

— **Войскові виправи народних учителів.** Народні учителі, обовязані до військової служби, будуть покликані в сім році для військового виобразованя або на війскові виправи в резерві в такім часі: в X (перемиськім) корпусі лише при 10 лип. почавши від 16 липня, а в XI (львівськім) корпусі на виобразованє в часі від 19 липня до 15 серпня, на виправи в часі від 19 до 13 липня.

— **Довірочні збори членів філії „Просвіти“** в Стрию в справах просвітно-економічних відбудуть ся в п'ятницю, дня 21 с. м. о год. 2 в полудня в сали „Народного Дому“ в Стрию (по мысли §. 2 зак. о вб.) З огляду, що мають бути обговорені справи дуже важні що - до організації дальшої просвітно-економічної роботи в стрийськім повіті, просимо всіх запрошених явити ся в повнім комплеті.

— **Курс для виобразованя пожарних інструкторів** в львівськім „Сокол“ розпочне ся в п'ятницю, дня 21 с. м. о год. 6 30 вечер. Просимо всіх, що хочуть взяти участь в науці, явити ся в п'ятницю 21 с. м. точно о год. 6 вечер в льокалі тов., ул. Руска ч. 20.

— **Зелізницю льокальну** Чудин, Молд. Банилів і Гілче на Буковині, уладжену доси тільки для руху товарового в ціловозових вагонах, отворено 1 мая для руху загального. На пристанках купує ся білети в поїздах, а за пакунки платять ся при відборі.

— **З почти.** З днем 1 червня 1909 отвірає ся новий приймаючий почтовий уряд в Стрию (улиця Кіліньского) з урядовою назвою „Стрий 3“. Той уряд лучить ся з почтовою сіттю існуючими їадами з почтового уряду в Стрию 1 до двірця зелізниць.

— **Крадежі на зелізниці.** Із Самбора доносять, що в тамошнім магазині зелізничім викрито крадежі, доконувані вже від довшого часу на пикоду тамошних купців і заміцевих адресатів. Ревізія, переведена в помешканю 5 робітників вантажів в магазині зелізничім, викрила у тихже призбирані товари походжачі очевидно з крадежі. Протяв несовістних робітників розведено карні доходженя.

— **Фальшиві 5-коронівки** в відбиткою угорської корони і датою 1907 р. курсують від довшого часу в Самборі. Фальсифікати суть так зручно зроблені, що трудно їх відрізнити від правдивих; аж коли спробувати їх на голос, то можна пізнати їх по глухім голосі, що то фальшиві монети. Одну таку монету відобрано у одного із самбірських торговельників.

— **Катастрофа на зелізниці.** Нині в полудне наспіла з Кракова слідуюча вість: Надійшла тут вість про катастрофу на зелізници межі Мшаного долішною а Заритим. Після інформациі тутешних газет поїзд особовий, їдучий в Нового Санча до Кракова наїхав около 2 год. 10 м. вночі на поїзд товаровий. Розійшла ся чутка, що машиніст Вержуховскому в Кракова урвало обі ноги, а 17 осіб має бути більше або менше тяжко раниених. На місце катастрофи виїхала зарав комісія дирекції зелізниць державних і директор Горшкєвич.

† **Померли:** Севастіян Стефан Лукій, мовях ЧСВВ. помер дня 16 с. м. в Бучачи в 29 р. життя а 4 монашества. — В Бродях помер Іван Міськевич Ступицький, ем. директор жєвської шк. вид. в 84 р. життя. — Адам Соха Смаржевський, ад'юнкт судовий в Терєбовлі і властитель більшої посілости помер у Львові в 37 р. життя. — Анна Бадач з Вільок Мавовецьких, померла у Львові.

— **Влом до каси — сїрничками.** З Кракова доносять нині: Поліція викрила винownika влому до каси у фабриці Ярра, котрий вночі отворив замок сїрничками залпленими воском, забрав залізну касетку, в котрій було 3000 кор. і виймив з неї 800 кор. Винovníком тим єсть робітник тої фабрики 25 літний Фр. Малек з Кракова. Сей влом нагадує слідуючу подію: В однім з льондовських банків настало



було недавно тому зрана немале занепокоєна. Кашир, що хотів отворити велику залізну касу, не міг того ніяк зробити, бо очевидно в замку щось було поцувало ся. Настала обаво о славу банку, бо й до чого такий банк, котрого каси не можна отворити. Затедеграфовано зараз до фабрики кас і зажадано, щоби звідтам приславо зараз найблизшим поспішним поїздом якого механіка. По полудни приїхав механік. Байдужним оком кинув по людех, що ждали нетерпеливо на отворене каси, і забрав ся зараз до роботи. Дві, три хвили оглядав замок, відтак зкружляв губи і дмухнув в дірку від ключа а на конець попросив, щоби ему дали якого дрогога або може шпильки від волося. Ему зараз принесли шпильку, що позичили від якоїсь пані. Механік загнув один конець шпильки, всунув в дірку від ключа, видобув неку маде сеньку грудочку пороку і без найменшого труду отворив касу а відтак предложив урадованим банкирам маленький рахунок за роботу і страчений час та за їзду поспішним поїздом там і назад: 400 корон. Банкіри в першій хвили остовпили, але відтак не кажучи ані слова, заплатили, раді з того, що трудна операция щасливо удала ся.

— Дрібні вісти. На пам'ятник Шевченка в Києві зложено на книжочку „Брава. Союзу кредит.“ ч. 5555 у Львові 805-01 К. — О. Василь Фадиявич, архієпископ митрат і настоятель єпископської капітули в Станиславові, перейшов на власне бажане у відставку і переселив ся до Відня. — Більшу посілість в Шавиці купив від Академії наук в Кракові ввук кня. Адама Сапіги, властитель більшої посілости в Невойовій А. гр. Ставдичкый. — Стражники залізничий Стан. Енгель зложив на поліції дамский годинник сталевий з довгим ланцуском, котрий знайшов ще перед трома неділями. — П. Ізидор Еттингер згубив в місткмі огороді два золоті медалки з портретом цариці Катерини. — З Кульпаркова втекли два хорі на умі: Михайло Шашка убраний лиш в нічний одію і Федько Руневич убраний в одіж заведений. — З дому родичів втік 13-літній Станислав Зайонц. — Дня 15 с. м. щез без сліду 16-літній Яков Орлів, син Авраама, красильника. Пропавший мав при собі 240 кор. — Никола Сикора із Жидетич наїхав вчера на ул. Замарстинівській на Олену Орлинську, що несла дитаву на руках. Внаслідок удару дитина упала на землю і розбила собі голову. — До помешканя п. Августа Мізеровского добув ся злодій і вкрав кілька штук дорожочинностей загальної вартости 400 кор. — В Дрогобичи зачнуть небавком курсувати омнібуси. Підприємством сьм займає ся п. Гершман, котрий вже одержав концессию.

— Мантий в ролі агента поліційного. До Розалії Рішківної, музикантки, розмавляючої на уллиці з агентом поліційним, приступив якийсь мужчина і вмішав ся до розмови та представив ся яко Іосиф Коморовский. По хвили агент відійшов а Коморовский вів дальше розмову і сказав, що він також агент поліційний. Наконць киби з жартів зодимив їй золотий перстень з пальця і зачав ним бавити ся а відтак сховав до кишені. Коли Рішківна гадаючи, що то справді агент, зачала чемно домагати ся звєрнення перстєня, мантий користаючи з того, попрацав ся і відійшов, попросивши Рішківну, щоби прийшла на поліцію а він там віддасть їй перстень. Поліція вєсть вже на тропі того мантия.

— Намірене самоубийство. Оногди вечером кинула ся з ганку І. поверха реальности під ч. 23 при ул. Казимирівській в самоубийчій намірі служниця Іосифа Паралюхівна, але упадаючи зломилася собі лиш ногу в лівій кістці і потовкла ся. Причиною, яка спонукала єї до такого скоку, стала ся була слідуоча авантура: Паралюхівна посварилася була з жидівкою, що продавала овочі, о ціну купна, а коли тотя єї зганьбила послідними словами, Паралюхівна вдарила жидівку в лице. На крик жидівки збігли ся жиди і хотіли Паралюхівну набити. В єї обороні станув якийсь капраль від артилярії, котрий видів все, що діяло ся. Тоді жиди кинули ся на капрала, а той виймивши тесах, став ним обганяти ся. Підчас тої авантури надбїг поліціян, а побачивши воєка з добутиим тесаком, кинув ся до него і хотів

его арештувати та вирвав ему тесах з рук. Капраль зловив тоді поліціяна за горло і хотів ему відобрати назад свій тесах; поліціян однак не дав ся і остаточно арештував артиляриста. Тамчасом Паралюхівна вирвала ся з товпи, збігла до згаданої реальности і гадаючи, що хтось за нею гонить, не надумуючи ся богато, вибігла на ганок першого поверха і кинулась звідтам на подвірє.

— Прогулька з примусовою купелію в Бузі. Сими днями вибрало ся в Кристинополі чотирох учителів і дві учительки на прогульку лодкою по Бузі, не сподіваючись того, що підчас прогульки будуть мусіти ужити ще й примусової купелі. Недалеко моста, де ріка в наслідок послідної повени розлила майже на два кілометри широко, всіло ціле товариство до лодки і вишило на ріку. Нараз лодка внаслідок сильної струї і неосторожности сидячих в ній осіб вивернула ся як раз в найглубшим місци і всі попадали у воду. Одна з учительок панна О. стратила таки притомність і була би навіть пожила смерти, як би не то, що один з учителів, чоловік сильний, вхопивши єї вшиє на беріг. Другу учительку, панну Г., всадили на лодку, котра перевернула ся горі дном і так притягнули до берега. Прочі панове самі виратували ся. Не богато бракувало, а не конче добре обдуманя прогулька могла би була сумно закінчити ся.

## Господарство, промисля і торговля.

— Оловістка. В „Газеті Львівській“ оголошує ц. к. Дирекция залізниць державних у Львові публичну ліцитацію на виконанє робіт будівляних з приводу урядження виминальні, перестанєу особового і ладівні в Цеброві на шляху Львів Підволочиска.

Оферти належит вносити найпізнійше до 29 мая 1909 до 12 години в полудне.

Ближші услівя і пляни будови можна переглянути в ц. к. Дирекції залізниць державних у відділі для будови і консервації П. по верх. Там можна також дістати формулярі на оферти і приписи що-до їх вношеня.

### Ціна збіжа у Львові.

дня 18 мая:

Ціна в коронах за	50 кільо у Львові.
Пшениця	13 60 до 13 90
Жито	8 70 до 9 —
Овес	8 70 до 9 —
Ячмінь пашний	7 70 до 8 —
Ячмінь броварний	8 — до 8 60
Ріпак	— до —
Льнянка	— до —
Горох до вареня	10 — до 12 —
Вика	10 — до 10 50
Бобик	8 — до 8 50
Гречка	— до —
Кукурудза нова	— до —
Хміль за 56 кільо	— до —
Конюшина червона	65 — до 80 —
Конюшина біла	35 — до 55 —
Конюшина шведска	76 — до 85 —
Тимотка	34 — до 38 —

## Телеграми.

Відень 19 мая. Є. Вел. Цісар приймив нині на приватній аудієнції міністра просвіти гр. Штірґка.

Відень 19 мая. Депутация австрійского автомобільного клубу була нині у Цісаря, щоби віддати Монарсі жертвовані товариством три самоїзди яко ювілейний дарунок. Цісар оглядав відтак самоїзди уставлені в Шенбруні.

Прага 19 мая. Нині перед полуднем відбула ся торжественна інсталяция вибраного на

ново на три роки бурмістра дра Гресса в присутности властей державних, автономічних, духовних і війскових, послів і др.

Марбург 19 мая. Звістний бувший посол до ради державної Карнері, помер, проживши 87 літ.

Париж 19 мая. Комітет загального союзу робітничого виває всі організації робітничі, щоби були помічні страйкуючим урядникам почтовим при оголошеню загального страйку. Синдикати столярів і робітників металевих та союз робітників будівляних мають завтра розпочати страйк. Помічники торговельні устроїли велике віче і ухвалили солідарність з персоналем почтовим. Робітники електричні кажуть, що розпочнуть страйк без заповіданя дня.

Париж 19 мая. Завізанє загального союзу робітничого до загального страйку не викликало занепокоєня серед жителів. Місто виглядає спокійно. Гадають, що заходи окодо викликания загального страйку позістануть без успіху.

Петербург 19 мая. Підчас дискусії в думі над проєктом права о свободі совісти ожидають виступленя Столипина з основною заявою. — В кругах посольских говорять рішучо, що діямієня Извольского єсть порішена. Він одержить становище амбасадора.

Константинополь 19 мая. Визначний член македонської армії заявив на запитанє газети „Turquie“, що вієть, мов би то Абдул Гамід згодив ся на виданє своїх депозитів в банках, єсть передчасна. Ведуть ся однак переговори в сій справі.

## Надіслане.

### Церковні річи

— Найкрасші і найдешевші продає —

#### „Достава“

основана руским Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каменниці „Дністра“), а в Станиславові при ул. Смольки ч. 1.

Там дістане ся ріжні фелони, чаші, хрести, ліхтарі, свічники, тапи, патерисї, кивоти, плащениці, образи (церковні і до хат), півіти і всякі други приборя. Також приймають ся чаші до поволоченя і ризи до направи.

Удїл вносите 10 К (1 К вписове) за гроші вложені на щадничу книжку дають 6%. (1—?)

**Млинки** до чищеня збіжа „Нового Моделю“ і випробовані, дуже добрі о 6 ситах. Ціна 60 К;

сильнійші зі скринкою на сята і залізним приладом до вигортаня збіжа з коша 8 сит, ціна 80 К.

**Плуги, січкарні**, і инші господарскі внаряди власного виробу поручає

**Іван Плейзл**

в Турці під Коломиєю.

— Цінник на жаданє даром. —

**Тисяч порад** для всіх містить в собі часоп. „Добрі Ради“ ще можна получить 10 річн. по 1-50 кор. а всі разом за 10 кор., Ім. Данилевич, Стрілецький Кут (Буковина).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



**З** сильних, здорових хлопців до літ 15, в укінченою школою народною, знайдуть зарав посаду. Через оден рік мусять мати власне убрание.— Зголошеня в „Народній Гостинниці“ у Львові.

## Інсерати

до  
„Народної Часописи“  
і Gazet-и Lwowsko-ї

приймає

## Агенция

### дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.



**Найліпше!  
Найтаньше!  
Найскорше!**

переправляє до

**АМЕРИКИ**

**і КАНАДИ**

**М. І. ФРЕЙДБЕРГ**

**Головне бюро подорожи**

**АНТВЕРПІЯ**

Van Leriusstraat 10

**БЕЛЬГІЯ**

**РОТТЕРДАМ**

Postfach 322

**ГОЛЯНДИЯ.**

## Шкіряні вироби з російської шкіри!

Цара чобіт з російської шкіри засуваних г. зв. „Штаперів“ що виставляють до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, м'яких, особливо придатних до ношеня для жонци і діятчат, котрі вистарчать до ношеня по 10, 11 і 12 К.

Третий же рід чобіт, в найлучшого юхту жовтого, для мужчин, парібіж по 14 і 16 К, для школярів чоботи з тогбж жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт вимових з верха шкіра, а в середині овече сувно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брати селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмарках і торгах, не купуйте тандити у жидів, паматайте на посьловицю: Дешево м'ясо пси їдять! Жиди до тих ярмаркових чобіт дають папір на брешолі і як в них підете в болото, то прийдете доміз босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру в ноги, скілько сантиметрів довга а скілько груба. Без задатку не вислаєсь нікому.

**Стефан Мопач**

Струтин, п. Долина ад Стрий.



## Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті

Написав Василь Порошко.

Ціна 50 сотиків.

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропигійській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці

краєві і заграничні

продає

Агенция залізниць держ. Ст.

Соколовского,

Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9

## Головна

**Агенция дневників і оголошень**

**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пременерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Головна Агенция дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пременерату на всі часописи краєві і заграничні.